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Pismo uczniów Zespołu Szkół CKR w Sejnach 

Nr 9/2012 (13)                                  listopad 2012 

 

 

W NUMERZE m.in.: 

 Wywiad z panem Jarosławem Jurkiewiczem 

 „Od ziarenka do bochenka” 

 Poznajmy się z klasą I RT 

 Z życia szkoły 

 Pożegnaliśmy małą Kaję 

 Słów kilka o szkolnych projektach 

  oraz wiele innych tematów. 

 

 Redakcja „Małpiszona” szuka osób chęt-

nych do pracy w redakcji gazetki. Jeśli intere-

sujesz się tym, co się dzieje wokół Ciebie,  

lubisz rozmawiać z ludźmi - dołącz do nas! 

Szczegółowe informacje u pani Marty Wichert. 



 „Do niektórych rzeczy trzeba dorosnąć”  
- z panem Jarosławem Jurkiewiczem rozmawia Aneta Wiżlańska 

 
Czy długo już Pan pracuje w naszej szkole? 
W Zespole Szkół CKR pracuję już 10 lat. Z jednej strony dekada to długi okres czasu, z drugiej 
strony – ten czas szybko minął. Zmienia się szkoła, zmienia się młodzież. Nie ulega wątpliwo-
ści, że od czasu wprowadzenia zewnętrznej matury rozpoczął się nowy etap w historii placów-
ki. 
 
Jakie studia Pan skończył? 
Filologię polską na Uniwersytecie Gdańskim oraz studia podyplomowe historii na Uniwersyte-
cie w Białymstoku. Moim zdaniem studia dają podstawę do dalszej pracy. 
 
Jakie są Pana zainteresowania i hobby? 
W wolnych chwilach lubię czytać książki, niekoniecznie historyczne, część literatury pięknej. 
Obecnie czytam „Drogę przez mękę” Aleksego Tołstoja. Z literatury pięknej można się dowie-
dzieć szczegółów życia codziennego, poznać emocje i motywacje ludzi sprzed kilkudziesięciu 
lat, a nawet wieków. Zwracam dużą uwagę na kwestie językowe. Ostatnio spodobało mi się 
rosyjskie przyłowie „Ananas, ale nie dla nas”. W wolnych chwilach lubię słuchać radia, konkret-
nie Programu Pierwszego. Lubię równowagę między słowem a muzyką. Od ponad 20 lat inte-
resuję się kolarstwem. Oglądam wyścigi. Lipiec jest dla mnie nierozerwalnie związany z Tour 
de France. Wielogodzinne transmisje dają możliwość poznania pięknych krajobrazów oraz 
zabytków historycznych. W tej konkurencji nie do pobicia są Włochy. Niestety afery dopingowe 
ukazują nam drugą stronę tego pięknego sportu – osiągnięcia sukcesu za każdą cenę. Bardzo 
odpowiada mi określenia Rolanda Barthesa, który powiedział, że wyścig Tour de France jest 
„odyseją współczesności”. 
 
Jak Pan spędził tegoroczne wakacje? 
W tym roku udało mi się aktywnie spędzić czas właśnie na rowerze. W sierpniu razem z innymi 
nauczycielami byłem w Bieszczadach, Słowacji i przez kilka godzin na Węgrzech. Przekona-
łem się, że warto bezpośrednio poznawać inne kraje. 
 
Jak się Pan czuje w roli nowego wychowawcy klasy IV aJT i jaka była Pana reakcja,  
gdy dowiedział się Pan, że ta klasa właśnie Pana wybrała na wychowawcę? 
O tym, że zostałem wychowawcą klasy IV aJT, dowiedziałem się od pana dyrektora. Na pole-
cenia służbowe reaguję spokojnie i bez emocji. Duże znaczenie miał fakt, że uczyłem tę klasę 
przez 3 lata. Nie będę ukrywał – klasa ma opinię sympatycznej, chociaż problemem jest fre-
kwencja uczniów. Nie jest to moje pierwsze doświadczenie jako wychowawcy. 8 lat temu byłem 
wychowawcą ostatniej klasy Technikum. Klasy IV są specyficzne ze względu na maturę oraz 
studniówkowe szaleństwo, którego jesteśmy obecnie świadkami. 
 
Czy lubi Pan swój zawód? 
Trudno mówić o zawodzie nauczyciela w kategorii lubienia lub nielubienia. Dużą rolę odgrywa 
przyzwyczajenie i cykl dni wolnych związanych z feriami, świętami oraz wakacjami. Zdecydo-
wałbym się jednak na określenie, że lubię swój zawód. Młodzież jest krytyczna wobec swoich 
nauczycieli, co motywuje mnie do dalszej pracy. Nie jestem w stanie zrozumieć jednego - dla-
czego kultura obrazkowa wyparła kulturę słowa? Do niektórych rzeczy trzeba jednak dorosnąć. 
Ja w czasach szkolnych też nie przeczytałem wszystkich lektur. 
 
Dziękuję za poświęcony nam czas i życzę Panu w imieniu całej redakcji sukcesów  
w pracy z naszą młodzieżą. 



 

 

 

 

 

W ramach ogólnopolskiego Tygodnia Chleba na Zakwasie 6 listopada w ZSCKR  
w Sejnach odbył się konkurs pieczenia chleba, który zorganizowały nauczycielki zawodu: 
Barbara Szczęsnowicz i Iwona 
Rapczyńska.  
 

W zmaganiach wzięły wszystkie 
klasy o profilu żywieniowym, 
łącznie 5 drużyn. Konkursowy 
chleb pieczono na zakwasie, ale 
nie tylko on wystąpił na pięknie 
udekorowanych stołach.  
Sery domowej roboty, smalec 
ze skwareczkami, ogórki kon-
serwowe, wędliny, masło, kon-
fitury i słodkie smakołyki królo-
wały obok tradycyjnie wypieka-
nego chleba.  

     Fot. Stoisko zwycięskiej drużyny z klasy IV bJT 
 

Poziom konkursu był bardzo wysoki, a komisja konkursowa miała trudny orzech do zgryzie-
nia. Zadecydowano, że I miejsce zajęło stoisko klasy IV bJT, II miejsce – stoisko klasy I RT, zaś 

III – klasy II JT. Wyróżnienia 
otrzymały klasy: IV aJT i III JT. 
W konkursie oceniano smak  
i wygląd pieczywa, sposób 
jego promocji, dodatki regio-
nalne oraz estetykę stoiska. 
 

Nasza szkoła już po raz trzeci 
wzięła udział w ogólnopol-
skiej akcji „Tydzień chleba  
na zakwasie” promującej 
zdrową żywność. Akcji patro-
nują Ministerstwo Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi oraz Minister-
stwo Edukacji Narodowej. 

/sylvia/ 

 
Fot. Stoisko klasy I RT - II miejsce w konkursie. 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

9 listopada 2012 

W naszej szkole odbyła się uroczysta akademia w 94. rocznicę Odzyskania Niepodległości przez Pol-

skę. Akademia była dla nas lekcją patriotyzmu, nauką, jak być Polakiem-patriotą w obecnych czasach. 

W nastrój narodowego święta wprowadzili nas uczniowie klasy II JT przygotowani przez  

p. Małgorzatę Zawadzką. Przypomnieli nam oni o tragicznych losach naszej ojczyzny i jej drodze  

do odzyskania wolności. 11 listopada to okazja do przypomnienia ludzi, którzy o nią walczyli i przeka-

zania elementarnych zasad patriotyzmu.  

/sztaba/ 
 

9 listopada 2012 

Tego dnia klasy kończące w tym roku szkołę spotkały się z przedstawicielem Wojskowej Komendy 

Uzupełnień w Suwałkach. Dowiedziały się, jakie są procedury kwalifikacyjne dla kandydatów na żołnie-

rzy zawodowych Wojska Polskiego. Spotkanie zorganizowała p. Aneta Kisiel w ramach Ogólnopolskie-

go Tygodnia Kariery. 

/m/ 
 

14 listopada 2012 

W sali koncertowej Opery i Filharmonii Podlaskiej w Białymstoku miała miejsce uroczystość wręcze-

nia stypendiów Prezesa Rady Ministrów 122 najlepszym ucz-

niom województwa podlaskiego. Wręczali je Wojciech Dzierz-

gowski – Wicewojewoda Podlaski oraz Jerzy Kiszkiel – Podlaski 

Kurator Oświaty. Naszą szkołę reprezentowała Ania Statkiewicz 

(na zdjęciu obok z Kuratorem Oświaty), która w zeszłym roku 

szkolnym osiągnęła najlepsze wyniki spośród wszystkich 

uczniów. 

/m/ 

 

15 listopada 2012 

Tego dnia odbyło się spotkanie z aspirantem Robertem Ćwikow-

skim – funkcjonariuszem Komendy Wojewódzkiej Policji w Bia-

łymstoku. W zajęciach wzięli udział uczniowie klas pierwszych  

i drugich. Tematem spotkania była odpowiedzialność karna nie-

letnich. Policjant chciał ostrzec nieletnich przed podejmowaniem 

złych zachowań, które niosą za sobą negatywne konsekwencje. 

Spotkanie zorganizowały panie Julita Moroz i Diana Wiżlańska-

Sławińska. 

/sztaba/ 

 

15, 19 listopada 2012 

Klasy IV BT miały okazję sprawdzić swoją wiedzę i umiejętności podczas próbnego egzaminu zawo-

dowego. Część teoretyczna nie okazała się trudna, jednak o wiele gorzej poszło w części praktycznej. 

Próg 75% dla większości był nie do pokonania. Przyszłych techników czeka zatem jeszcze wiele pracy. 

Mamy nadzieję, że kolejna próba wypadnie lepiej. 

/m/ 



15-16 listopada 2012 

W tych dniach odbyła się wycieczka do Warszawy, której celem było szkolenie z zakresu PROW 

(Program Rozwoju Obszarów Wiejskich) w Centralnej Bibliotece Rolniczej. W wyjeździe uczestniczy-

ło 13 uczniów pod opieką p. Mariusza Matana. W pierwszym dniu spotkania uczniowie wysłuchali wy-

kładów na temat programów i wykorzystanych środków w latach 2007-2013 oraz przyszłego programu  

na lata 2014-2020. Niespodzianką dla uczestników była wizyta w Centrum Nauki Kopernik, w którym 

spędzili 4 godziny. Po męczącym i długim dniu wycieczkowicze udali się na wypoczynek do Hotelu Atos.  

W szczegóły wieczoru nie będziemy wnikać ;) Następnego dnia zmęczeni wczesną pobudką, wyruszyli  

na kolejny wykład o żywności i rolnictwie ekologicznym. Po zakończeniu szkolenia dostali upominki  

i zadowoleni z całej wycieczki udali się w drogę powrotną. 

/IreF, stan/ 

 

20 listopada 2012 

Dyrekcja, wychowawcy i rodzice klas czwartych spotkali się na wywiadówce. Głos zabrał pan dyrektor 

oraz psycholog D. Wiżlańska-Sławińska, która przedstawiła rodzicom współczesne zagrożenia młodzieży. 

Wychowawcy przekazali rodzicom m.in. informacje o ocenach cząstkowych, zachowaniu, frekwencji  

i zagrożeniach ocenami niedostatecznymi na I semestr, który dla maturzystów kończy się już przed świę-

tami Bożego Narodzenia. Życzymy im zapału do nauki! 

/m/ 

 

21 listopada 2012 

Pani Eliza Sienkiewicz (nauczyciel PRD i nauki jaz-

dy samochodem) zorganizowała dla uczniów klas  

II-IV I Szkolny Konkurs Motoryzacyjny. Był on 

złożony z dwóch etapów. Pierwszy z nich obejmował 

część teoretyczną i miał na celu sprawdzenie znajo-

mości przepisów ruchu drogowego, zagadnień  

z pierwszej pomocy oraz historii motoryzacji.  

Do pierwszej części przystąpiło 21 uczniów. 11 osób 

z najlepszymi wynikami zakwalifikowało się do ko-

lejnego etapu. Uczestnicy musieli się sprawdzić  

w jeździe zręcznościowej na czas. Po zaciętej rywali-

zacji nadszedł czas na ogłoszenie wyników, które 

przedstawiają się następująco: 

1. miejsce – Tomasz Budziński (kl. III BT) – 90 pkt. 

2. miejsce – Emil Pycz (kl. III BT) – 80 pkt. 

3. miejsce ex aequo – Łukasz Pachutko (kl. IV bBT) oraz Robert Bednarski (kl. II bBT) – 70 pkt. 

Zwycięzcy wiosną wezmą udział w etapie wojewódzkim. 

/stan/ 

28 listopada 2012 

W internacie zorganizowano wieczór andrzejkowy. Na początku spotkania odbyły się wróżby, można 

było poznać imię swojej drugiej połówki. Uatrakcyjnieniem całej zabawy był pokaz tańca nowoczesnego 

w wykonaniu Tomka i Pawła Milewskich. Na koniec odbyła się dyskoteka, wszyscy się świetnie bawili. 

Mamy nadzieję, że za rok będzie równie dobrze.  

/Abu/ 

 

29 listopada 2012 

Tego dnia obchodziliśmy szkolne andrzejki. Od rana na korytarzu u dziewcząt z klasy II JT można było 

kupić ciastko z wróżbą oraz wylosować imię swego przyszłego męża (lub przyszłej żony). Wieczorem 

Samorząd Uczniowski zorganizował dyskotekę. Niestety, frekwencja nie była wysoka, więc zabawa  

nie trwała zbyt długo. Mamy nadzieję, że następnym razem będzie lepiej. 

/kulka/ 



 
 

 
 

 
 Klasa I RT liczy 22 osoby, jej wychowawcą jest pani Barbara Szczęsnowicz – nauczycielka przedmiotów 
zawodowych. Uczniowie I RT uczęszczają na wiele zajęć pozalekcyjnych, takich jak siatkówka, mażoretki, koło 
filmowe itp. Choć uczą się w naszej szkole bardzo krótko, już mają swój ulubiony przedmiot – jest nim religia  
z księdzem Grzegorzem Kunką. Pierwszaki są zadowolone z pracy z wychowawcą, twierdzą, że pani Szczęsno-
wicz jest wymagająca, jak każdy wychowawca, ale można się z nią dogadać. Redakcja „Małpiszona” dowiedziała 
się, że I RT podpisała ze swoją wychowawczynią kontrakt, w którym zawarte są zasady, jakich wszyscy mają 
przestrzegać. Jeśli zastosują się do ustalonych reguł, na koniec roku szkolnego pojadą na wycieczkę. 
 Klasa I RT uczy się w zawodzie technik żywienia i usług gastronomicznych – jest to nowy zawód,  
powstał w tym roku. Mamy nadzieję, że nauka w naszej szkole zaowocuje sukcesami w przyszłości. 

/kulka/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Fot. Klasa I RT z wychowawczynią Barbarą Szczęsnowicz 
 

Skład klasy I RT: 

1. Buchowska Wioletta 12. Pawłowski Michał 

2. Butanowicz Justyna 13. Pojawis Alicja 

3. Czarnecka Faustyna 14. Plitnik Marcin 

4. Czokajło Marzena 15. Rejmontowicz Tomasz 

5. Grablun Mateusz 16. Sapiega Ewa 

6. Kubryn Paulina 17. Turowicz Elżbieta 

7. Lewkiewicz Daria 18. Urbańska Ewa 

8. Massal Sylwia 19. Wasilczyk Angelika 

9. Niewulis Edyta 20. Waszkiewicz Marta 

10. Obuchowska Natalia 21. Wydra Daiwa 

11. Okulanis Alicja 22. Żegarska Sylwia  



Kącik sportowy 
 

 
 

/netka/ 

——————————————————————————————— 

Rolada brzoskwiniowa 
Składniki: 
3 jajka, 8 dag cukru, 5 dag mąki, łyżka mąki ziemniaczanej, łyżka kakao, 1/2 łyżeczki proszku do pieczenia 
Krem: 
0,5 l mleka, 3 łyżki cukru, 1 budyń migdałowy, 6 łyżeczek żelatyny, 20 dag śmietanki kremówki, 2 łyżki dżemu 
brzoskwiniowego, 2 brzoskwinie, 10 dag malin. 
Przygotowanie: 
Białka z cukrem ubij na sztywną pianę. Ostrożnie wymieszaj z proszkiem do pieczenia, kakao i 2 rodzajami mąki. 
Ciasto rozsmaruj na blasze z piekarnika przykrytej papierem do pieczenia. Piecz 10-12 min. w temp. 200 st. C. 
Przełóż na wilgotną ściereczkę, usuń papier, ciasto zroluj, ostudź. 3/4 mleka zagotuj z cukrem. Resztę mleka roz-
mieszaj z budyniem. Zawiesinę wlej do gotującego się mleka, wymieszaj, zagotuj. Ostudź. W tym czasie sparz 

brzoskwinie, pokrój w kosteczkę. Rozpuść żelatynę w niewielkiej ilości 
wody. Śmietankę ubij na sztywno, wymieszaj z żelatyną, dalej ubijając, 
dokładaj po łyżce budyniu. Roladę rozwiń, posmaruj podgrzanym, prze-
tartym dżemem. Na tym rozsmaruj krem. Posyp malinami i brzoskwinia-
mi. Ponownie całość zroluj. Ochładzaj 2 godz. Przed podaniem ciasto 
oprósz cukrem pudrem, udekoruj cieniutkim plasterkami brzoskwini. 
 
Porcja: 190 kcal 
Czas przygotowania: 60 min. 
 

Fot: interia.pl/kobieta  
Smacznego! 

/netka/ 

Ekspresowy obiad  
Składniki:  
3-4 kawałki kiełbasy, 3-4 cebule, 2 puszki fasoli czerwonej, 3-4 łyżeczki koncentratu pomidorowego, sól, pieprz, 
majeranek, woda 
Przygotowanie: 
Podsmażone kiełbasę i cebulę wrzucić do garnka, dolać wodę, zagotować. Dodać sól i pieprz do smaku. Po chwili 
dodać opłukaną i osączoną fasolę oraz koncentrat. Chwilę pogotować i na koniec doprawić majerankiem. 

/m/ 

Data  
meczu 

Dyscyplina Rozgrywki ligowe Drużyny Wynik 

15 XI 2012 piłka siatkowa 
chłopców 

IV liga wojewódzka piłki 
siatkowej chłopców 

ZSCKR Sejny – ZSZ 
nr 2 Białystok 

1:2 

15 XI 2012 piłka siatkowa 
chłopców 

IV liga wojewódzka piłki 
siatkowej chłopców 

ZSCKR Sejny – ZSR 
Ostrożany 

1:2 

16 XI 2012 futsal IV liga wojewódzka 
futsalu 

ZSCKR Sejny – ZS 
Brańsk 

10:8 

16 XI 2012 futsal IV liga wojewódzka 
futsalu 

ZSCKR Sejny – CKZ 
Wysokie Mazowieckie 

8:6 

19 XI 2012 piłka siatkowa 
dziewcząt 

III liga wojewódzka piłki 
siatkowej dziewcząt 

ZSCKR Sejny – ZST 
Kolno 

0:2 

19 XI 2012 piłka siatkowa 
dziewcząt 

III liga wojewódzka piłki 
siatkowej dziewcząt 

ZSCKR Sejny – I LO 
Zambrów 

2:0 



Pożegnaliśmy małą Kaję  
 9 listopada zmarła Kaja Kwaterska. Byliśmy z nią  
w złych i dobrych chwilach, lecz niestety nadszedł ten czas,  
w którym musieliśmy ją pożegnać. W poniedziałek 12 listopada 
odbył się uroczysty pogrzeb, podczas którego Kaja spoczęła  
na cmentarzu przy akompaniamencie skrzypiec i bieli kwiatów. 
Rodzina, najbliżsi, mieszkańcy Sejn i okolic oraz uczniowie na-
szej szkoły licznie zebrali się, aby pożegnać Kaję, która przez 
całą chorobę była bardzo dzielna.  
 Przypomnijmy, że razem z ZSO w Sejnach w kwietniu 
tego roku byliśmy organizatorami koncertu charytatywnego „Dla 
Kai”. Wiele osób z naszej szkoły zaangażowało się w pomoc 
chorej na raka mózgu dziewczynce. W drugim kwartale przy-
szłego roku powstanie pierwszy lokalny fundusz pomocy "Kaja", 
stworzony z pieniędzy, jakie zebrano na rzecz 5-latki. 

/Lena/ 

———————————————————————————————- 
 

Pomóż potrzebującym przed świętami! 
 

 W tym roku w naszej szkole rozpoczęła swoją działalność ogólnopolska akcja świą-
teczna pomocy osobom najuboższym – SZLACHETNA PACZKA. Akcja opiera się o ideę przeka-
zywania bezpośredniej pomocy osobom potrzebującym i ich rodzinom na podstawie wcze-
śniejszego rozpoznania ich potrzeb przez wyznaczonych wolontariuszy. Osoby potrzebujące 
otrzymują artykuły pierwszej potrzeby odpowiadające ich indywidualnym potrzebom. Me-
chanizm akcji opiera się o prywatnych darczyńców, którzy odpowiadają na potrzeby najbar-
dziej potrzebujących ze społeczności lokalnych. Potrzeby te są identyfikowane przez wolon-
tariuszy i umieszczane w anonimowej internetowej bazie danych, dzięki czemu każda zainte-
resowana osoba, po zapoznaniu się z konkretnymi potrzebami może przygotować paczkę  
dla potrzebujących poprzez stronę www.szlachetnapaczka.pl. Corocznie bazy potrzebujących 
uruchamiane są w okolicach końca listopada.  
 Działaniami wolontariuszy w każdym rejonie kieruje lider. W rejonie Sejn liderem jest 
pani Ewa Mazur – wychowawczyni naszego internatu. Zadaniem wolontariuszy jest m.in. 
kontakt z osobami potrzebujący-
mi, organizowanie magazynu i tra-
nsport dla zebranych przedmio-
tów oraz właściwe dostosowanie 
pomocy do potrzeb. 
 Czytelniku! Jeśli masz  
w domu zbędne rzeczy, zgłoś się 
do wolontariuszy, a na pewno 
komuś pomożesz. Wolontariusze  
z naszej szkoły to: Paulina Misz-
kiel, Dalia Gibas, Aldona Budzejko, 
Dominika Niewulis, Anna Matule-
wicz i Paweł Milewski. 

/Abu/ 

http://www.szlachetnapaczka.pl/


Słów kilka o projekcie „Pewny start – lepsza przyszłość” 
 

 W listopadzie rozpoczęły się pierwsze zajęcia w ramach projektu pn. „Pewny 
start – lepsza przyszłość”. Przypomnijmy, że nasza szkoła otrzymała dotację w wyso-
kości ok. 500 tys. zł na wyposażenie oraz na zajęcia, kursy i szkolenia dla swoich 
uczniów i nauczycieli. Zainteresowanie było ogromne i niełatwo było zostać uczestnikiem 
projektu, szczególnie tych najatrakcyjniejszych form. 
 W tym semestrze odbywają się zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze z dwóch 
przedmiotów: matematyki oraz języka angielskiego. Mają one pomóc przede wszystkim 
maturzystom w przypomnieniu najtrudniejszych zagadnień oraz rozszerzyć ich wiedzę. 
Uczestnicy projektu spotykają się w piątkowe popołudnia na zajęciach z matematyki, 
które prowadzi pani Marzenna Walendziewicz, zaś w sobotnie przedpołudnia można 
spotkać w szkole uczęszczających na zajęcia z angielskiego prowadzone przez panią 
Urszulę Moroz.  
 W listopadzie 
szkoła otrzymała nowy 
sprzęt komputerowy do 
pracowni informatycz-
nej nr 4. Projekt zakła-
da także nowoczesne 
wyposażenie pracowni 
żywienia. Na zajęcia 
wyrównawcze została 
zakupiona tablica inte-
raktywna oraz projek-
tor, które zainstalowa-
no w pracowni nr 12. 
 Obecnie trwają 
spotkania z doradcami 
zawodowymi, dzięki 
którym uczestnicy pro-
jektu będą mieli opracowane IPR-y, czyli Indywidualne Programy Rozwoju. Na tablicy 
ogłoszeń w szkole wywieszone są terminy spotkań poszczególnych klas z doradcą. Jed-
nocześnie trwa proces kwalifikacyjny na zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze z języka 
polskiego i niemieckiego. O szczegółach projektu będziemy informować w kolejnych 
numerach. 

/IreF/ 

 —————————————————————————————— 

COŚ DLA UMYSŁU 
 

W tym numerze do rozwiązania rebus: 
 

 

 

 

 

 

 

 
/stan/ 



  

Z wizytą w dworku Miłosza 
 

 W dworku należącym do rodziny jednego z najwybitniejszych pol-
skich poetów - Czesława Miłosza, w Krasnogrudzie, 1,5 roku temu po-
wstało Międzynarodowe Centrum Dialogu. W odnowionym budynku znaj-
duje się Muzeum Czesława Miłosza, sale wystawowe i pracownie, w któ-
rych odbywają się warsztaty, kursy oraz szkoły nowego rzemiosła. Centrum 
ma za zadanie uczyć porozumienia między kulturami. Otwarcie placówki 
odbyło się 30 czerwca 2011 roku – w setną rocznicę urodzin Miłosza.  
W obecnej chwili miejsce to jest odwiedzane przez liczne grupy turystów.  
 Krasnogruda pojawia się we wspomnieniach oraz w twórczości Cze-
sława Miłosza. Tu powstały m.in. takie wiersze jak "Ptaki" czy 
"Wieczorem wiatr". Motywy krasnogrudzkie widoczne są również w póź-
niejszych jego utworach. Warto odwiedzić to miejsce! 

/netka/ 

Fot. Krzysztof Palewicz 



HOROSKOP UCZNIA 

 
Skorpion (24.10 – 22.11.) 

Dążysz do znacznych osiągnięć. Jesteś lubiany przez rówieśników,  

ale lubisz też samotność. Zachowujesz rezerwę wobec innych. 

Strzelec (23.11. – 21.12.) 

Masz dobrą pamięć, motorem twojego działania jest entuzjazm.  

Łatwo adaptujesz się w każdym środowisku, otaczając się dużą liczba znajomych. 

Koziorożec (22.12 – 20.01.) 

Cechuje Cię dobra pamięć i zdrowy rozsądek. Rówieśnicy Cię lubią, ostrożnie dobierasz sobie przyjaciół . Twoje 

działania oparte są na rozsądku i pracowitości. 

Wodnik (21.01 – 28.02.) 

Wyróżniasz się inwencją i intelektem. Lubisz być między ludźmi, szybko zdobywając ich sympatię, ale miewasz 

też okresy, w których wolisz samotność. 

Ryby (19.02 – 20.03.) 

Uczysz się szybko, masz łatwość przyswajania nowych wiadomości. Twój umysł jest twórczy, otwarty na nowe 

idee. 

Baran (21.03. – 20.04.) 

Lubisz szkołę, ale pod warunkiem, że nie będziesz się w niej nudził. Jesteś ciekawski, bardzo ruchliwy - typowy 

klasowy rozrabiaka. 

Byk (22.04. – 21.05.) 

Jesteś spokojny, ambitny, konstruktywny, a mottem twojego działania jest koncentracja i organizacja. Uczysz 

się chętnie, masz dobrą pamięć. Niechętnie robisz więcej niż musisz. 

Bliźnięta (22.05 – 21.06.) 

Działasz pod wpływem ciekawości i impulsu. Uczysz się szybko, łatwo przyswajasz informacje i z taką samą 

łatwością przekazujesz je innym. 

Rak (22.06. – 22.07.) 

Jesteś bystry, wrażliwy, pomysłowy, zręczny, a do działania popycha cię wyobraźnia. Jesteś lubiany przez ró-

wieśników, a Twoi znajomi mogą liczyć na Ciebie w niejednej sytuacji. 

Lew (23.07. – 23.08.) 

Jesteś obdarzony wieloma talentami, a motorem twojego działania jest zaspokojenie wyższych aspiracji. 

Uczysz się z łatwością, ambitnie dążąc do tego, aby być jednym z najlepszych. 

Panna (24.08. – 22.09.) 

Kierujesz się logiką, lubisz pisać i dyskutować. Ostrożnie podchodzisz do zawierania znajomości, ale jeśli kogoś 

obdarzysz sympatią, stajesz się otwarta i bezpośrednia. 

Waga (23.09 – 23.10.) 

Masz dużą siłę przebicia i dobrze potrafisz ją cenić. Otaczasz się dużą ilością znajomych, lubisz pomagać in-

nym. 

/sztaba/ 

 

—————————————————————————————————————————————- 
 

Co nas czeka w grudniu? 
 

 

Turniej klas  - 6 grudnia, 17 grudnia 

Konkurs „Bezpieczna praca w gospodarstwie rolnym” – 7 grudnia 

Matura próbna – 11-14 grudnia 

Szkolny Konkurs Nakrywania Stołów – 13 grudnia 

Udział w ogólnopolskiej akcji „Góra grosza” – grudzień 

Akcja „I ty możesz zostać Świętym Mikołajem” – grudzień 

Szkolne spotkanie opłatkowe – 21 grudnia 

Zimowa przerwa świąteczna - 24 grudnia - 1 stycznia 
/sztaba/ 

 
 



 

 

 

 
 

 

Pozdrowienia dla Jolki – Aneta 

Pozdrowienia dla zelektryzowanej Lali od Grzańci 

Pozdrowienia dla Sylwusi od Andzi 

Pozdrowienia dla Anetki od Sylwii 

Pozdrowienia dla Ani, Klaudii i Beaty – Sylwia ;* 

Pozdrowienia dla całej klasy IV aJT 

Pozdrowienia dla Grzędulki, Oliwii, Anki S., Mamrota  

i całej klasy III JT od Sobiechy 

Pozdrowienia dla Anety W. 

Pozdrowienia dla Asi od Uli ;) Buziaczki! 

Pozdrowienia dla osób z gazetki „Małpiszon” 

Serdeczne pozdrowienia dla klasy IV aJT od wychowawczyni Małgorzaty Krajewskiej 

Spóźnione, ale najserdeczniejsze życzenia dla Uli Klepackiej z okazji urodzin - zespół 

redakcyjny „Małpiszona” 
Zebrały: netka, sylvia 

 

HUMOR :)  
 

Jasio zza drzwi łazienki pyta mamy: 

- Jaką koszulę mam założyć? 
- Z krótkim rękawem. A czemu pytasz? 

- Bo nie wiem dokąd mam umyć ręce. 

 
Uczeń zatrzymuje na drodze samochód: 

- Proszę pana, niech pan mnie podwiezie do szkoły! 

- Niestety, chłopcze, jadę w przeciwnym kierunku. 
- Tym lepiej – odpowiada chłopiec. 

 

Przychodzi blondynka do baru i zamawia pizzę. Kelner pyta: 
-W sześciu czy dwunastu kawałkach? 

-W sześciu, bo dwunastu nie dam rady zjeść. 

 
Na lekcji geografii nauczycielka pyta ucznia: 

- Która rzeka jest dłuższa – Ren czy Missisipi? 

- Missisipi oczywiście - odpowiada pewny siebie uczeń. 
- A mniej więcej o ile? 

- O sześć liter. 

/sztaba/ 
 
 

 

„Małpiszon” – pismo uczniów Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego  

w Sejnach. Zespół redakcyjny: Sylwia Łabanowska, Iwona Sztabińska, Aneta Wiżlańska, 

Aldona Budzejko, Urszula Klepacka, Ireneusz Ferens, Tomasz Stankiewicz, Milena Motuk. 

Opiekunowie: p. Marta Wichert, p. Dorota Jagłowska. 


